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 № 6
О приеме части полномочий

муниципального района

«Красногвардейский район»
В соответствии с Федеральным законом от 23 июня 2014 года № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», руководствуясь частью 4 статьи 15 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Палатовского сельского поселения муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области, земское собрание Палатовского сельского поселения р е ш и л о:

1. Принять от муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области часть полномочий :

-организация в границах поселения электро-,тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;

- обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством.

2. Определить администрацию Палатовского сельского поселения муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области уполномоченным органом по заключению соглашения о передаче вышеуказанных полномочий.
3. Разместить настоящее  решение на официальном сайте Палатовского сельского поселения: http://раlatovo.biryuch.ru.

4. Контроль за исполнением решения возложить на главу сельского поселения Черкасову А.В.
Глава Палатовского сельского поселения                               А.Е.Черкасова
